
Predstavujeme občianske združenie
„Kopaničiarsky región – miestna akčná skupina“

Čo je to MAS? 
Miestna akčná skupina (MAS) je viac sektorovým  partnerstvom 
všetkých miestnych inštitúcií, ale aj jednotlivcov, ktorým záleží na rozvoji 
vlastného územia.  Musia však mať potrebnú autoritu, právne, finančné a 
materiálne prostriedky. Združuje subjekty neziskového, podnikateľského 
a verejného sektora za účelom partnerstva a spolupráce v oblasti rozvoja 
vidieka a celého regiónu.  MAS pracuje na princípoch LEADER a uplatňuje   
prístup riadenia „zdola nahor“.  Sami členovia MAS, ktorí žijú, bývajú 
a pracujú v regióne, vedia najlepšie zmapovať a zhodnotiť potreby svojho 
regiónu a podieľať sa na ich napĺňaní. 

Ako vznikol Kopaničiarsky región - miestna akčná skupina a čo je 
jej úlohou?
Občianske združenie „Kopaničiarsky región - miestna akčná skupina“  
vzniklo na ustanovujúcej členskej schôdzi dňa 5. 10. 2007 v  Myjave. 
Účelom vzniku bola možnosť financovania rozvoja  vidieka pomocou 
prístupu „LEADER - osi 4“  v  rámci Programu rozvoja vidieka Slovenskej 
republiky (PRV SR). Cieľom je nájsť v regióne nové možnosti a príležitosti, 
podporiť a zabezpečiť ich využitie a zvýšiť sociálno-ekonomickú úroveň 
života na vidieku. Ďalšími cieľmi je účasť občanov na rozhodovaní, 
rozvoj občianskeho života, ochrana životného prostredia, duchovných 
a kultúrnych aktivít, podpora podnikania a služieb, rozvoj infraštruktúry, 
cezhraničná spolupráca a  ďalšie. Prvou a  najdôležitejšou úlohou 
MAS po jej založení bolo pripraviť analýzu územia, zistiť jeho potreby 
a  vypracovať strategický  plán podpory regiónu. Bolo potrebné zistiť 
nedostatky    regiónu a  nájsť potenciál ich rozvoja. To všetko sa mohlo 
uskutočniť len s  podporou a  spoluprácou všetkých subjektov a  ďalších 
partnerov MAS. Až po vypracovaní ucelenej stratégie MAS bolo možné 
začať s  vlastným plánom a  predložiť projekt na realizáciu stratégie  
Kopaničiarskeho regiónu, a tak získať  finančné zdroje, ktoré sú  ponúknuté 
z Európskeho poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka a štátneho 
rozpočtu SR. Zameriavame sa  na posilnenie spolupráce verejného 
a  podnikateľského sektora, ako aj zefektívnenie spolupráce s  tretím 
sektorom (združenia, neziskové organizácie, fyzické osoby) a  celkovú 
propagáciu Kopaničiarskeho  regiónu. 
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Náš región
Kopaničiarsky región - miestna akčná skupina vznikla najmä 
z podnetu Združenia obcí  Kopaničiarskeho regiónu Veľká Javorina - Bradlo. 
Rozkladá sa na území 23 obcí s  rozlohou 462 km2, na ktorých žije 43 000 
obyvateľov. Územie je  z  veľkej časti v  Myjavskej pahorkatine, na severe 
v  Bielych Karpatoch, na juhovýchode sú to  Malé Karpaty a  na východe 
ho lemuje Považské Podolie. Náš kraj je typickým predstaviteľom územia 
s rozptýleným kopaničiarskym  osídlením. 

Čo môže MAS ponúknuť svojmu regiónu?
V súčasnosti je najdôležitejšie využiť  finančné prostriedky pridelené 
pre územie MAS na obdobie 2007-2013 z  Programu rozvoja vidieka pre 
opatrenia uvedené v  Integrovanej stratégii rozvoja územia(ISRÚ). Tieto 
prostriedky sú síce určené pre región MAS, ale prideľujú sa až na základe 
úspešne vybraných a  kvalitne spracovaných projektov.  Ak sú projekty 
schválené a prebehne ich realizácia, žiadateľ na základe Žiadosti o platbu 
požiada o refundáciu vynaložených finančných prostriedkov. 
MAS musí zodpovedne vyberať projekty, dohliadať na ich realizáciu 
a  správne vyúčtovanie. Ak sú v  celom uvedenom postupe nedostatky, 
môže byť žiadateľ sankcionovaný za chybný priebeh realizácie  projektu.  
Žiadateľom však nemôžu byť úplne všetky subjekty na našom území. Nie 
je teda možné financovať akékoľvek projekty.   Financované sú len aktivity 
schválené v  Integrovanej stratégii rozvoja územia „Kopaničiarsky región - 
miestna akčná skupina“.   Rozdeľovanie prebieha v  zmysle  zverejnených 
výziev, ktoré sú v  harmonograme  schválenom  členskou schôdzou MAS. 
Kancelária MAS pripravuje,  predkladá a realizuje i  „vlastné“ projekty v mene 
Kopaničiarskeho regiónu - miestnej akčnej skupiny.
Viac informácií o združení  na webovej stránke: 
                                                                                        www.kopaniciarskyregion.sk. 

Akčný plán Kopaničiarsky región - miestna akčná skupina

Realizácia akčného plánu sa realizuje prostredníctvom osi 4 Leader 
s  naviazanosťou na strategický cieľ a  špecifické ciele, ktoré sú zapracované 
v  Integrovanej stratégii rozvoja územia.  Implementujú sa  tieto vybrané  
opatrenia s nasledovnými aktivitami:

Opatrenie 3.4.1 Základné služby pre vidiecke obyvateľstvo
- rekonštrukcia a modernizácia rekreačných zón
- výstavba,rekonštrukcia a  modernizácia detských a  športových ihrísk, tržníc 
a pod. 

Opatrenie 3.4. 2 Obnova a rozvoj obcí
- výstavba, rekonštrukcia a  modernizácia cyklotrás

Opatrenie 3.2.A Podpora činností v oblasti vidieckeho cestovného 
ruchu- časť A
- prestavba a/alebo prístavba časti rodinných domov a  ďalších nevyužitých 
objektov, ktoré sú súčasťou rodinných domov, na nízkokapacitné ubytovacie 
zariadenia maximálne 10 lôžok
- výstavba, rekonštrukcia a  modernizácia relaxačných zariadení (sauna, bazén, 
krb a pod.)

Opatrenie 3.3 Vzdelávanie a informovanie
- tvorba nových vzdelávacích programov

- tvorba analýz a vzdelávacích potrieb 
- krátkodobé kurzy, školenia, tréningy na získavanie potrebných vedomostí 
a zručností 
- konferencie a semináre 
- televízne a  rozhlasové kampane (ako sú propagačné aktivity, besedy, talk 
shows) 
- putovné aktivity k cieľovým skupinám a ďalšie formy, ako sú napríklad tlačené 
publikácie 
- webové portály
- trvalý informačný a poradenský servis zameraný na celoživotné vzdelávanie

Opatrenie 3.4.2 Obnova a rozvoj obcí
- výstavba, rekonštrukcia a modernizácia verejných priestranstiev a parkov

Orgány Kopaničiarskeho regiónu – 
miestnej akčnej skupiny

Predseda:
•    Ing. Ivan Bzdúšek

Podpredseda:
•    Ing. Alena Horešová

Predsedníctvo:
•    Pavel Halabrín 
•    Ing. Alena Horešová
•    Ing. Ivan Bzdúšek
•    Ing. Vladimír Volečko
•    Ing. Vojtech Tĺčik, PhD.
•    Anna Cigáneková
•    Mgr. Eva Ušiaková

Revízna komisia: 
•    Ing. Ingrid Vaňová
•    Ing. Pavel Bahník
•    Branislav Havlík
 
Monitorovací výbor:
Ing. Lenka Bunčiaková - predseda
Ing. Zuzana Boskovičová
Ing. Samuel Redecha
Ing. Ján Kurtiš
Ján Valihora
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Kontakty:
Adresa: 
OZ Kopaničiarsky región MAS
M. R. Štefánika 560/4, 907 01  Myjava
IČO: 42025150, DIČ: 2022474399

Manažérka KR - MAS:
Mgr. Kristína Kubinová
tel: 034/653 83 44
mobil: 0918 909 840
mail: kristina.kubinova@mail.t-com.sk

Administrátor KR - MAS:
Mgr. Peter Nemček
tel: 034/653 83 44
mail: peter.nemcek@mail.t-com.sk

Účtovníčka KR - MAS:
Bc. Zdenka Baranovičová
tel: 034/653 83 44, fax: 034/653 83 44
mail: 
zdenka.baranovicova@mail.t-com.sk

Schéma procesu vzniku projektu
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Rozhovor s Ing. Ivanom Bzdúškom - 
predsedom KR-MAS 
01.02.2011 ste boli Členskou schôdzou zvolený za predsedu KR-MAS.  Prečo 
ste sa rozhodli prijať túto funkciu a aké boli Vaše prvotné očakávania?
Samotnému zvoleniu za predsedu Členskou schôdzou predchádzala diskusia o 
vhodnom kandidátovi na predsedníctve KR-MAS, ktoré má v zmysle platných 
stanov právo navrhnúť nového 
predsedu. Po živej diskusii ma najskôr 
návrh predsedníctva na moje zvolenie 
zaskočil, lebo som to vôbec nečakal. 
Samozrejme však, že ma to potešilo 
a bral som to ako ocenenie mojej 
doterajšej práce pre naše združenie 
a ocenenie mojich výsledkov v 
oblasti projektového manažéra. Moje 
rozhodnutie prijať tento návrh a neskôr 
samotné zvolenie Členskou schôdzou 
za predsedu KR-MAS mi vlialo veľa síl 
do napĺňania neľahkých úloh, ktoré sú 
pred nami.		

V čom podľa Vás spočíva prínos existencie miestnej akčnej skupiny pre 
región? 
Je to v prvom rade zadefinovanie cieľov nášho regiónu na širokej platforme 
podnikateľov, starostov zastupujúcich samosprávu, združení a aktívnych 
občanov, a to prostredníctvom vypracovanej ISRÚ, z nej vychádzajúcich opatrení 
– oblastí nenávratnej finančnej pomoci. To je základ, ktorý môžeme napĺňať vďaka 
schválenej podpore z PRV SR 2007-13 implementovanej prostredníctvom osi 4 
LEADER. To však nie je všetko. Snažíme sa napĺňať naše ciele aj prostredníctvom 
predkladania vlastných projektov do rôznych podporných schém. Výsledkom je 
už realizácia viacerých schválených mikroprojektov, predloženie nadnárodného 
projektu Spolupráce a príprava ďalších projektových zámerov. To sú prínosy 
finančne hmatateľné, ale prínos, ktorý sa nedá vyčísliť, je motivovanie ľudí, a 
nielen našich členov, na rozvoj vzájomnej spolupráce pre región.

Aký je Váš pohľad na doterajší vývoj a činnosť  KR-MAS a aké bude smerovanie 
tohto občianskeho združenia v budúcnosti?
Po hektických týždňoch a mesiacoch, ktoré nastali po udelení štatútu MAS 
a schválení našej ISRÚ na financovanie, sa nám podarilo vytvoriť funkčný tím 
kancelárie MAS-ky a nastaviť procesy tak, aby sme mohli začať riešiť úlohy 
zložitejšie s dlhodobejším dopadom narozdiel od každodenných operatívnych 
činností. Po personálnych zmenách v prvej polovice tohto roka sa nám opäť 
podarilo zastabilizovať a dnes nám nič nebráni rozvíjať naše aktivity v oveľa 
väčšej miere a s vyššou intenzitou. Okrem bežnej činnosti a administrácie 
jednotlivých výziev sa budeme snažiť zlepšiť propagáciu a marketing nášho 
regiónu ako cieľovej destinácie cestovného ruchu.

Ako hodnotíte spoluprácu a aktivitu členov KR-MAS na rozvoji kopaničiarskeho 
regiónu?
Naše združenie tvorí 52 subjektov. Doposiaľ mám dobrý pocit z toho, ako sa 
každý svojou trochou zapája a tak vytvára celok, ktorý vie čo chce a aj keď nie 
vždy vie ako, ale hľadá spôsob riešenia. Samozrejme najväčšia zodpovednosť 
leží na nás, na predsedníctve a našich pracovníkoch. V neposlednom rade 
bude dôležité vytvárať priestor pre aktivitu a spoluprácu, a to predovšetkým 
prostredníctvom seminárov, školení a stretnutí na rôznej úrovni, kde sa bude 
môcť každý prejaviť. V máji tohto roku sme s takýmito aktivitami úspešne začali 

na stretnutí v Košariskách, kde sme mali za cieľ vytvoriť spoločnú databázu 
projektových zámerov, ktoré by odrážali naše ciele a zároveň pokrývali celý náš 
región.

Prečo sa podľa Vás oplatí žiadateľom vypracovať projekt, do ktorého investujú 
finančné prostriedky, energiu a čas?
Zisk v podobe nenávratného finančného príspevku. To je vec, ktorá by mala 
byť dostatočne motivujúca. Niekto povie, že tomu predchádza veľa práce, veľa 
času a nemálo peňazí na prípravu. Je to tak. Ale nikdy nie je možné dosiahnuť 
zisk bez práce a  bez investícií. Je len otázka, či sú to primerané náklady a či 
je to riziko „úspechu“ vysoké. Tu musím povedať, že ten kto sa nájde v našich 
možnostiach, nepodcení prípravu, má za sebou konzultácie svojho projektu s 
našimi pracovníkmi v kancelárii KR-MAS a  zvládne celý proces registrácie svojho 
projektu, tak ten bude mať veľkú šancu na úspech.

OZ bude realizovať implementáciu Integrovanej stratégie rozvoja územia 
a čerpať tak finančné prostriedky z programu rozvoja vidieka ešte niekoľko 
rokov. Ako vidíte perspektívu existencie  MAS po roku 2015? 
Samozrejme bez finančnej podpory by to bolo oveľa ťažšie. Už dnes vieme 
predvídať, že obdobná forma podpory združení, ako je aj to naše, bude aj v 
novom programovacom období 2014-2020. Predpokladám, že v roku 2014 bude 
možnosť sa uchádzať o finančné prostriedky na chod nášho združenie a taktiež o 
finančné zdroje, ktoré budeme môcť prerozdeliť v našom území. Uvedomujeme 
si tento dôležitý moment, ktorý nás ešte len čaká, ale každý náš krok zvažujeme 
s ohľadom na túto skutočnosť. 

Kopaničiarsky región - miestna akčná skupina, o. z.                
ukončilo v mesiacoch  marec a apríl štyri výzvy na 

predkladanie Žiadostí o nenávratný finančný príspevok

V poradí štvrtá výzva bola vyhlásená 09. 09. 2010, pričom bola zameraná 
na  Opatrenie 3.2 Podpora činností v oblasti vidieckeho cestovného 
ruchu - časť A sa vzťahuje na:

 • Prestavbu  a/alebo prístavbu časti rodinných domov a ďalších nevyužitých 
objektov, ktoré sú súčasťou rodinných domov na nízkokapacitné ubytovacie 
zariadenia maximálne 10 lôžok, 
• výstavbu, rekonštrukciu a modernizáciu doplnkových relaxačných 
zariadení (sauna, krb, bazén a pod.).
Žiadateľom o nenávratný finančný príspevok mohli byť fyzické osoby 
oprávnené na podnikanie v oblasti cestovného ruchu. Celková výška 
finančných prostriedkov  vyčlenená pre toto opatrenie predstavovala 
498.000,00 EUR.  Pôvodný termín ukončenia výzvy bol 09. 12. 2010, 
ale Predsedníctvo KR-MAS na jeho zasadnutí (08. 12. 2010) rozhodlo 
o predĺžení termínu prijímania ŽoNFP do 09. 02. 2011. Do ukončenia 
výzvy  kancelária KR-MAS prijala a zaregistrovala  5 projektov v celkovej 
požadovanej výške NFP 164 624,57 EUR. Všetky prijaté projekty prešli 
formálnou kontrolou a  projekty boli postúpené na zasadnutie Výberovej 
komisie, ktoré sa uskutočnilo 10. 03. 2011. Výberová komisia na základe 
podrobného preštudovania projektov členmi komisie skonštatovala, že 
všetky projekty spĺňajú podmienky administratívnej kontroly a odporučila 
ich Predsedníctvu KR-MAS na schválenie.  Predsedníctvo KR-MAS na 
svojom zasadnutí schválilo všetky odporúčané projekty. Vyhodnotené 
projekty boli doručené na Pôdohospodársku platobnú agentúru do 
Bratislavy na následnú administratívnu kontrolu celého procesu prijímania, 
hodnotenia a výberu Žiadostí o nenávratný finančný príspevok vykonaného 
Kopaničiarskym regiónom – MAS. 
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Odporučené projekty na financovanie z PRV SR 2007 - 2013 
v rámci výzvy: KR-MAS/32A/2010/04
 

Názov projektu Konečný prijímateľ – predkladateľ 
projektu

Oprávnené výdavky na projekt Požadovaná výška NFP Neoprávnené výdavky

Ubytovanie v súkromí - IPB Ing. Peter Bunčiak IPB 65.660,78 32.830,39 32.830,39
Prestavba rodinného domu na 
ubytovanie
v súkromí

Pavol Kováč 65.979,42 32.989,71 32.989,71

Rekonštrukcia obytného domu 
č. 189 Stará Myjava

Ing. Igor Podmajerský - AGRO 66.051,35 33.025,67 33.025,68

Rekonštrukcia obytného domu 
č. 166 Stará Myjava

Ing. Igor Podmajerský - AGRO 66.165,20 33.082,60 33.082,60

Ubytovanie v súkromí - AJA Mgr. Andrea Foltínová 65.402,40 32.701,20 32.701,20
SPOLU: 329.259,15 164.629,57 164.629,58
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Výzva pre Opatrenie 3.3 Vzdelávanie a informovanie bola vyhlásená 07. 12. 2010 a vzťahovala sa na: tvorbu nových vzdelávacích 
programov, tvorba analýz a vzdelávacích potrieb, krátkodobé kurzy, školenia, tréningy na získavanie potrebných vedomostí a zručností, konferencie a semináre, 
televízne a rozhlasové kampane (ako sú propagačné aktivity, besedy, talk shows), putovné aktivity k cieľovým skupinám a ďalšie formy, ako sú napríklad tlačené 
publikácie a webové portály, trvalý informačný a poradenský servis zameraný na celoživotné vzdelávanie.
Žiadateľom o nenávratný finančný príspevok mohli byť subjekty - inštitúcie, pôsobiace v oblasti poskytovania vzdelávacích a informačných služieb (štátne, príspevkové, 
rozpočtové, verejno-právne, neziskové organizácie, občianske a záujmové združenia, profesijné komory, štátne podniky). Konečný prijímateľ nefinančnej pomoci 
mohli byť podnikateľské subjekty a subjekty verejnej správy, obce a ich združenia, ktoré pôsobia v oblastiach, na ktoré sa vzťahuje os 3. Celková výška finančných 
prostriedkov vyčlenená pre toto opatrenie predstavovala 33.200,00 EUR. Do ukončenia výzvy  28. 02. 2011 kancelária KR-MAS prijala a zaregistrovala 3 projekty v 
celkovej výške 19. 790,20 EUR. Všetky prijaté projekty prešli formálnou kontrolou a projekty boli postúpené na zasadnutie Výberovej komisie, ktoré sa uskutočnilo      
16. 03. 2011. Výberová komisia na základe podrobného preštudovania projektov členmi komisie skonštatovala, že všetky projekty spĺňajú podmienky administratívnej 
kontroly a odporučila ich Predsedníctvu KR-MAS na schválenie. Predsedníctvo KR-MAS na svojom zasadnutí 23. 03. 2011 schválilo všetky odporúčané projekty. 
Vyhodnotené projekty boli doručené na Pôdohospodársku platobnú agentúru do Bratislavy na následnú administratívnu kontrolu celého procesu prijímania, 
hodnotenia a výberu Žiadostí o nenávratný finančný príspevok vykonaného Kopaničiarskym regiónom – MAS.  

Odporučené projekty na financovanie z PRV SR 2007 - 2013
 v rámci výzvy: KR-MAS/33/2010/05
  

Názov projektu Konečný prijímateľ – predkladateľ 
projektu

Oprávnené výdavky na projekt Požadovaná výška NFP Neoprávnené výdavky

Vzdelávajme sa pre rozvoj 
Kopaničiarskeho regiónu

Region Partner n. o. 6.640,00 6.640,00 0,00

Regionálne značenie 
v Kopaničiarskom regióne

agroeduka 6.516,00 6.516,00 0,00

Rozvoj cestovného ruchu 
v Kopaničiarskom regióne

agroeduka 6.634,20 6.634,20 0,00

SPOLU: 19.790,20 19.790,20 0,00

V poradí šiesta výzva  bola vyhlásená 15. 12. 2010, pričom bola zameraná na  Opatrenie 3.4.2 Obnova a rozvoj obcí, pričom oprávnenou 
činnosťou pre toto opatrenie bola rekonštrukcia a modernizácia cyklotrás. Žiadateľom o nenávratný finančný príspevok mohli byť obce.  Celková výška finančných 
prostriedkov  vyčlenená pre toto opatrenie predstavovala 265.600,00 EUR.  Do ukončenia výzvy (15. 04. 2011) kancelária KR-MAS prijala a zaregistrovala  3 projekty v 
celkovej požadovanej výške NFP 199.179, 71 EUR. Všetky prijaté projekty prešli formálnou kontrolou a  projekty boli postúpené na zasadnutie Výberovej komisie, ktoré 
sa uskutočnilo 04. 05. 2011. Výberová komisia na základe podrobného preštudovania projektov členmi komisie skonštatovala, že všetky projekty spĺňajú podmienky 
administratívnej kontroly a odporučila ich Predsedníctvu KR-MAS na schválenie.  Predsedníctvo KR-MAS na svojom zasadnutí schválilo všetky odporúčané projekty. 
Vyhodnotené projekty boli doručené na Pôdohospodársku platobnú agentúru do Bratislavy na následnú administratívnu kontrolu celého procesu prijímania, 
hodnotenia a výberu Žiadostí o nenávratný finančný príspevok vykonaného Kopaničiarskym regiónom – MAS. 

Odporučené projekty na financovanie z PRV SR 2007 - 2013
 v rámci výzvy: KR-MAS/342/2010/06

Názov projektu Konečný prijímateľ – predkladateľ 
projektu

Oprávnené výdavky na projekt Požadovaná výška NFP Neoprávnené výdavky

Polianka - Cyklotrasa Obec Polianka 66.387,84 66.387,84 0,00
Rekonštrukcia cyklotrasy 
Brestovec 1. etapa

Obec Brestovec 66.399,37 66.399,37 0,00

Bukovec - Cyklotrasa Obec Bukovec 66.392,50 66.392,50 0,00
SPOLU: 199.179,71 199.179,71 0,00

Výzva pre Opatrenie 3.4.2  Obnova a rozvoj obcí  bola vyhlásená 24. 03. 2011 a vzťahovala sa na: výstavbu, rekonštrukciu a modernizáciu 
verejných priestranstiev a parkov. 
Žiadateľom o nenávratný finančný príspevok mohli byť obce. Celková výška finančných prostriedkov alokovaná pre príslušné opatrenie osi 3.4.2 predstavuje 
512.142,00 EUR,  v rámci druhej výzvy na Implementáciu ISRÚ „Kopaničiarsky región – miestna akčná skupina“ číslo KR-MAS/342/2011/07 je vyčlenených 147.827,11 
EUR. Do ukončenia výzvy  15. 04. 2011 kancelária KR-MAS prijala a zaregistrovala  1 projekt v celkovej výške 64.371, 43 EUR.  Projekt prešiel formálnou kontrolou a  
bol postúpený na zasadnutie Výberovej komisie, ktoré sa uskutočnilo 10. 05. 2011. Výberová komisia na základe podrobného preštudovania projektu členmi komisie 
skonštatovala, že spĺňa podmienky administratívnej kontroly a odporučila ho Predsedníctvu KR-MAS na schválenie. Predsedníctvo KR-MAS na svojom zasadnutí 
12. 05. 2011 schválilo odporučený projekt, ktorý bol následne doručený na Pôdohospodársku platobnú agentúru do Bratislavy na  administratívnu kontrolu celého 
procesu prijímania, hodnotenia a výberu Žiadostí o nenávratný finančný príspevok vykonaného Kopaničiarskym regiónom - miestnou akčnou skupinou.  

Odporučené projekty na financovanie z PRV SR 2007 - 2013
 v rámci výzvy: KR-MAS/342/2011/07
  

Názov projektu Konečný prijímateľ – predkladateľ 
projektu

Oprávnené výdavky na projekt Požadovaná výška NFP Neoprávnené výdavky

Revitalizácia Husovho parku Mesto Brezová pod Bradlom 64.371,43 64.371,43 0,00
SPOLU: 64.371,43 64.371,43 0,00
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Aké sú aktuálne výzvy Kopaničiarskeho regiónu- MAS

Výzva pre opatrenie 3.4.1 Základné služby pre vidiecke obyvateľstvo
Oprávnené činnosti:
● rekonštrukcia a modernizácia rekreačných zón
● výstavba, konštrukcia a modernizácia detských a športových ihrísk, tržníc 
a pod. v termíne od 13. 05. 2010 do 15. 08. 2011
predkladanie ŽoNFP (projektov) od 18. 07. 2011  do  15. 08. 2011
Oprávneným žiadateľom pre toto opatrenie sú obce. Viac informácií o 
aktuálnej výzve a dokumentáciu potrebnú k jej spracovaniu nájdete na 
www.kopaniciarskyregion.sk v sekcii aktuálne výzvy/ Základné služby pre 
vidiecke obyvateľstvo. 

Ukončenie mikroprojektu  
„Poznej své přátelé“

Krst spoločnej brožúry
   MAS Kopaničiarsky región má od roku 2008 podpísanú dohodu o partnerskej 
spolupráci s MAS Boskovicko PLUS. Z tohto dôvodu sme sa rozhodli prijať ponuku 
našich českých partnerov a zapojiť sa do spoločných aktivít zapracovaných 
v projekte s menšími nákladmi. V rámci mikroprojektu „Spoznej své přátele“ 
Miestnej akčnej skupiny Boskovicko Plus  zavítali do tohto regiónu tri  návštevy 
z nášho kraja.
     „Jeho cieľom bolo zoznámenie sa s aktérmi spolkov a skupín z regiónu 

partnerskej MAS, tvorba nových 
partnerstiev, spoločných akcií, ktoré 
by  sa stali tradičnými. Prínosom 
projektu bola i vzájomná spolupráca, 
odovzdávanie skúseností a inšpirácia 
z činností druhej strany. Hlavným 
cieľom projektu „Poznej své přátele“ 
je vytváranie a posilňovanie 
kontaktov a trvalá spolupráca 
obyvateľov regiónu a regionálnych 
štruktúr,“ hovorí manažérka KR-MAS 
Ing. Kubicová. 

      Na prvé stretnutie prišli žiaci zo  
základnej umeleckej školy v Starej Turej v sprievode ich pedagógov. Počas dvoch 
dní ( 25.-26. 6. 2010) bol pre deti pripravený zaujímavý program. O týždeň neskôr 
prišlo do Olešnice 40 zástupcov spolkov z Kopaničiarskeho regiónu. Futbalisti 
TJ Brestovec zohrali futbalový zápas, v ktorom úspešne zvíťazili a brezovskí 
hasiči sa zúčastnili súťaže hasičských družstiev. Všetci účastníci navštívili pivné 
slávnosti a absolvovali prehliadku mesta. Druhý deň sa hostia zo Slovenska 
zúčastnili prehliadky múzea strašidiel, múzea veteránov,  modrotlače a navštívili 
Arborétum Šmelcovna. Posledná časť projektu bola zameraná na spoznávanie 
našich českých kolegov pri práci. Program, ktorý pre nás hostiteľská MAS 
pripravila, bol určený pre zástupcov samospráv, členov záhradkárskych spolkov 
ako aj  členov miestnej akčnej skupiny, ktorí si vzájomne vymieňali svoje 
skúsenosti s českými kolegami. 
Pozvanie našich českých kolegov prijali i niektorí starostovia a zástupcovia 
samospráv z Kopaničiarskeho regiónu a Spolky záhradkárov z obcí Brestovec a 
Jablonka. 
„Spolupráca s MAS Boskovicko PLUS je prospešná pre obidve zúčastnené strany. 
Za najväčší prínos účasti na mikroprojekte považujeme fakt, že ide o spoznávanie 
a spoluprácu na rôznych úrovniach. Návštevu Boskovicka absolvovali žiaci, 
členovia rôznych spolkov a v poslednej etape projektu prišli do tohto regiónu 
i zástupcovia samospráv obcí,  
poľnohospodári a záhradkári. Je 
zaujímavé nachádzať spoločné 
prvky v činnosti Miestnych akčných 
skupín a čerpať skúsenosti od 
českých kolegov v oblasti spolupráce 
a prepojenia  s rôznymi skupinami 
v rámci MAS-ky. Z dlhodobého 
hľadiska bude určite prínosom, ak 
sa naše stretnutia stanú tradíciou,“ 
dodáva manažérka „Kopaničiarsky 
región- MAS“ Ing. Adela Kubicová. 
     Poslednou aktivitou vzájomnej 
spolupráce bolo vydanie 
propagačného materiálu - brožúry 
projektu, ktorú spracovala 
partnerská MAS Boskovicko PLUS 
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v spolupráci s redaktormi miestneho školského časopisu. Mladí reportéri 
sprevádzali všetky tri návštevy zo Slovenska po celý čas ich pobytu a kládli im 
rôzne zvedavé otázky. „Našou snahou bolo, aby brožúra pôsobila netradičným, 
hravým a veselým dojmom. Využili sme tvorivosť kolektívu školského časopisu 
našej základnej školy, snažili sme sa, aby sa v textoch objavil i slovenský jazyk, 
ktorému už naša mladšia generácia veľmi nerozumie. V brožúre je použité veľké 
množstvo spoločných fotografií, ktoré budú, dúfajme, peknou spomienkou pre 
účastníkov jednotlivých aktivít,“ hovorí Ing. Olga Ondráčková - manažérka MAS 
Boskovicko PLUS.
     Krst spoločného výstupu mikroprojektu sa konal 03. 03. 2011 v Hoteli Štefánik 
v Myjave. Hostia z Českej republiky v spolupráci s podpredsedníčkou KR-MAS 
Ing. Alenou Horešovou, starostkou Obce Jablonka Annou Cigánekovou a 
starostom Obce Brestovec Ing. Dušanom Dugom pokrstili čerstvo vytlačenú 
brožúru myjavskou slivovicou.
 Počas spoločnej diskusie vyslovili všetci zástupcovia želanie ďalšej vzájomnej 
spolupráce a vzájomných dobrých vzťahov medzi oboma  miestnymi akčnými 
skupinami.

„Načo chodiť pešky, keď môžu byť bežky...“
  

Vytrasovanie a vyznačenie bežkárskych trás
    
 Občianske združenie „Kopaničiarsky 
región - miestna akčná skupina“ 
podalo v spolupráci s MAS Horňácko a 
Ostrožsko 9. 8. 2010  Žiadosť o finančný 
príspevok na projekt vypracovaný KR-  
MAS s názvom „ Načo chodiť pešky, 
keď môžu byť bežky...“ predložený v 
rámci výzvy Fondu mikroprojektov 
Operačného programu cezhraničnej 
spolupráce Slovenská republika - Česká 
republika 2007-2013.
 Územie, ktoré patrí do Kopaničiarskeho a Horňácko - Ostrožského regiónu 
sa rozkladá v Slovensko-moravských Karpatoch. Hlavným cieľom projektu je 
vytvorenie podmienok na zvýšenie konkurencieschopnosti prihraničného 
regiónu Kopaničiarsky región - Horňácko a Ostrožsko prostredníctvom 
posilnenia športovo-rekreačného potenciálu prihraničnej oblasti vytrasovaním a 
vyznačením bežkárskych trás.  Žiadosť o poskytnutie finančného príspevku bola 
schválená 14. 01. 2011. Zmluva o nenávratný finančný príspevok bola podpísaná 
28. 02. 2011. 
  Prihraničné územie trpí vyľudňovaním, nedostatkom pracovných príležitostí 
a kvalitnej infraštruktúry, ale disponuje prírodným potenciálom a relatívnym 
pokojom a bezpečím. V súčasnosti je trend aktívneho trávenia voľného času v 
miestnych podmienkach orientovaný  prevažne na turistiku a cykloturistiku. 
Základným predpokladom - atraktívnym prírodným prostredím, ako i 
doplnkovými službami, ako je sieť značenia, odpočívadiel, občerstvovacích a 
ubytovacích zariadení - náš región disponuje. V  oblasti cestovného ruchu je 
naším zámerom rozšíriť turistiku i o zimnú turistiku, a to vyznačením bežkárskych 
trás v území. Toto územie sa stane vyhľadávané pre víkendových turistov, 
rodiny s deťmi, cezhraničných turistov z dôvodu, že  bežkárske trasy, ktorých 
vyznačenie je predmetom projektu,  budú vzájomne prepojené na slovenskej i 
českej strane.	
     Obyvateľom prihraničných regiónov sa rozšíria možnosti trávenia voľného času 
a zatraktívni sa prostredie regiónu. Pre domácich a zahraničných návštevníkov sa 
vytvorí nový produkt cestovného ruchu, ktorý podporí komplexnosť aktívneho 
trávenia voľného času v regióne prepojením na ostatné atraktivity a prírodné 
podmienky a scenérie s relatívne pokojným prostredím. Rozšíria sa i atraktivity 
regiónu pre návštevníkov, ktorí do neho prichádzajú prevažne v období zimných 
kultúrno-spoločenských akcií, čím sa predĺži ich pobyt v danom území, čo v 
konečnom dôsledku bude mať prínos i pre podnikateľské subjekty etablované 
v regióne, čím sa dosiahne  zvýšenie ekonomického prínosu turizmu. Taktiež 
predpokladáme, že  sa rozšíri ponuka pre turisticko-informačné centrá v regióne 
i mimo neho a neziskové organizácie pôsobiace v oblasti cestovného ruchu.
  Aktivity projektu sú rozdelené do niekoľkých etáp. Prvou z nich bolo 
zorganizovanie informačného  stretnutia v regióne, na ktorom sa stretli 
zástupcovia samospráv, aktívnych bežkárov, značkárov, športových nadšencov, 
ako aj zástupcovia oboch miestnych akčných skupín, aby spoločne zosúladili 
jednotlivé predstavy o realizácii projektu a dohodli sa na vzájomnej spolupráci. 
Koordinátori projektu prihliadali predovšetkým na odporúčania aktívnych 
bežkárov a športových nadšencov, ktorí vyznačili atraktívne bežkárske trasy 
na oboch stranách hranice. Návrh značenia prebehol pod záštitou miestnych 
organizácií KST – len tie sú oprávnené vyznačovať oficiálne trasy v teréne.   
Predmetom ďalších stretnutí  bude  spracovanie a tlač propagačných materiálov 

Krst spoločnej brožúry.

Stretnutie pracovnej skupiny k projektu.

„TENTO MIKROPROJEKT JE SPOLUFINANCOVANÝ EURÓPSKOU ÚNIOU, Z PROSTRIEDKOV FONDU MIKROPROJEKTOV 
SPRAVOVANÉHO TRENČIANSKYM SAMOSPRÁVNYM KRAJOM“

Logo manuá L

európska únia
európsky fond
regionálneho rozvoja

spoločne bez hraníc
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absolvovali členovia 
MAS stretnutie so 
zástupcami miestnej 
akčnej skupiny Lea-
derregion südliches 
Waldviertel-Nibelun-
gengau v obci Otten-
schlag, ktorí im 
predstavili MAS, jej 
organizačnú štruktúru, 
proces implementácie 
stratégie a oboznámili 
ich i s projektmi spolu-

práce, ktoré realizovali 
alebo plánujú v bu-
dúcnosti realizovať. 
 Jeden z projektov 
realizovaných z fondov 
EÚ mali možnosť vidieť 
účastníci exkurzie i v 
praxi. Išlo o kľúčový 
projekt, ktorého cieľom 
bolo zachovanie a 
postupné „oživenie“ 
zrúcaniny Dobra v obci 
Ottenschlag.
 Zrúcanina leží na 
prekrásnom mieste 
s nádhernou prírodnou scenériou v blízkosti kempu, využívaného turistami, 
ktorí navštívia tento región. V budúcnosti by malo byť cieľom obce, ako aj 
MAS, vybudovať zo zrúcaniny autentické zariadenie v ktorom sa bude dokonca 
ubytovávať. Ďalším zaujímavým bodom exkurzie bola návšteva organizácie 
Waldland zameranej na výrobu a marketing farmárskych produktov rôznych 
producentov na území regiónu. Účastníci exkurzie absolvovali prehliadku 
priestorov prevádzky a zástupca organizácie im poskytol informácie o činnosti 
spoločnosti a výrobných metódach. Vo večerných hodinách prebehla v 
priestoroch hotela diskusia o rozvoji vidieka a manažmente územia v rakúskych 
podmienkach.
     Nasledujúci deň sa niesol v znamení makových polí, maku a zaujímavého 
marketingu územia spojeného  s pestovaním maku na území Dolného Rakúska. 
Účastníci exkurzie najskôr navštívili LAG Kamptal-Wargam, kde im manažér 
MAS prezentoval činnosť združenia a projekty, ktoré táto  MAS realizovala. 
Jedným z úspešných projektov realizovaných na tomto území je i maková 
dedinka Armschlag, ktorú členovia MAS taktiež navštívili. Tu mali možnosť vidieť 

marketingový produkt, ktorý je využitý v plnej miere. Mak sa tu spracováva a 
využíva ako prísada do jedál, nápojov, ale aj ako inšpirácia pre umelcov, ktorí 
ho prostredníctvom obrazov, fotografií, či aranžmánov zobrazujú svojimi očami. 
Samozrejmosťou bola i návšteva múzea maku či makovej záhradky. Na záver 
tohto makového dňa sme si pozreli zaujímavý dokument o Armschlagu ako 
makovej oblasti zameranej na vidiecky cestovný ruch.
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a následná prezentácia  výstupov projektu, či propagácia a koordinácia aktivít 
projektu.
   Vytvorili sa  dve pracovné skupiny – prvá skupina značkárov, ktorí na základe 
definitívne odsúhlasených bežkárskych trás zabezpečia vytypovanie jednotlivých 
prvkov značenia a následné vyznačenie v jednotlivých spádových územiach. 
Druhá pracovná skupina bude zameraná na vytvorenie propagačných výstupov 
projektu. MAS sa  v súčasnosti zaoberá i otázkou dlhodobého udržiavania 
vyznačených  tratí v regióne. „Po ukončení aktivít projektu bude zorganizované 
stretnutie s potenciálnymi subjektmi, ktoré by mohli zabezpečovať údržbu 
bežkárskych trás – podnikateľské subjekty v cestovnom ruchu, vlastníci 
lyžiarskych vlekov, samosprávy , obecné lesy a športoví nadšenci , ktorí by mohli 
zabezpečiť údržbu vyznačených bežkárskych trás,“ dodáva štatutárny zástupca 
KR-MAS  Ing. Bzdúšek. 

Leader FEST – stretnutie lídrov 
európskych krajín

Pracovníci kancelárie KR-MAS 
sa  zúčastnili medzinárodnej 
konferencie LeaderFEST, ktorá 
sa konala 17. - 18. mája 2011 v 
historickom mestečku Štramberk v 
Českej republike.
      Predmetom konferencie bolo 

stretnutie zástupcov MAS a ďalších aktérov rozvoja vidieka z európskych krajín, 
ktorí pracujú metódou Leader alebo sa na túto metódu pripravujú. Program 
konferencie bol zameraný na výmenu skúseností a príkladov dobrej praxe, ale 
taktiež na budúcnosť programu Leader v období 2014-2020. Akcia nadviazala 
na úspešnú konferenciu LeaderFest 2009 v Hradci nad Moravicí, kde sa zúčastnili 
zástupcovia ôsmich európskych krajín. Tentokrát sa zúčastnili zástupcovia MAS 
zo šiestich európskych krajín, pre ktorých pripravili organizátori hodnotný 
program. Jeho súčasťou boli celodenné bloky prezentácií a workshopov  na 
témy: Program Leader a príklady dobrej praxe, Inovácie v projektoch Leader, 
Projekty spolupráce, Geoparky,  ako aj premietanie krátkych a dokumentárnych  
filmov na tému Český vidiek. Organizátori pripravili pre účastníkov i bohatý 
sprievodný program ako napríklad tržnicu regionálnych produktov, prehliadky 
múzeí a kultúrnych zaujímavostí a vystúpenia folkových či folklórnych skupín. 
     Ako sme sa dozvedeli od organizátorov podujatia, účelom konferencie nie je 
len nadobudnutie nových teoretických poznatkov v oblasti prístupu Laeder a 
jeho budúcnosti, ale aj propagácia jednotlivých MAS na území Európskej únie, 
ktoré majú potenciál vytvárať partnerstvá na základe príbuznosti území, tradícií, 
či projektových zámerov. 

Zahraničná exkurzia v Dolnom Rakúsku 
priniesla mnoho inšpirácií

Členovia KR-MAS mali možnosť 
zúčastniť sa v termíne od 24.-25. 
mája 2011 na zahraničnej odbornej 
exkurzii s názvom „ Rozvoj vidieka 
v Rakúsku“, ktorú zorganizovalo 
regionálne pracovisko Národnej 
siete rozvoja vidieka pre Trenčiansky 
kraj.
Organizátori pripravili pre účastníkov 
exkurzie program plný zaujímavých 
a inšpiratívnych stretnutí.  Na úvod 
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Seminár pre členov KR – MAS 
v obci Košariská

Kancelária občianskeho združenia Kopaničiarsky región – miestna akčná skupina 
zorganizovala pre svojich členov Seminár pod názvom „Hľadáme spoločné 
záujmy a inšpirácie pre rozvoj Kopaničiarskeho regiónu“, ktorý sa uskutočnil dňa 
30.05.2011 od 10.00 hod v Penzióne U Juhása na Košariskách. 
Seminár otvorila projektová manažérka KR–MAS Mgr. Kristína Kubinová, ktorá 
privítala zúčastnených členov KR-MAS, prednášajúcich i zástupcov filmárskej 
spoločnosti, ktorá bude natáčať Film o kopaničiarskom regióne. Následne sa ujal 
slova jeden zo zástupcov spracovateľa daného filmu, ktorý zároveň predstavil 
režiséra filmu Dušana Milka. Ten informoval zúčastnených, že film sa začne natáčať 
už počas Myjavských folklórnych slávností  2011 a natáčanie bude trvať takmer 
1 rok. „Film o kopaničiarskom regióne musí mať určitú výpovednú hodnotu. 
Mal by byť úderný, trochu akčný, skrátka taký, aby diváka oslovil a vyvolal v ňom 
záujem navštíviť kopaničiarsky región. Preto by mal obsiahnuť hlavne tradičné 
atrakcie a atraktivity cestovného ruchu poprelínané s významnými historickými 
udalosťami, ktoré sa 
tu v minulosti udiali. 
K tomu, aby film mal 
slušnú úroveň, je 
nevyhnutné vytvo-
renie pracovnej sku-
piny, ktorá sa bude 
pravidelne stretávať a 
diskutovať o podobe 
a spracovaní filmu a 
následne jeho tvor-
bu koordinovať a pri-
pomienkovať,“ povedal 
režisér filmu. Zároveň 
vyzval zúčastnených, 
aby svoje nápady a 
podnety, ktoré by mal 
film obsahovať, dali 
do dotazníka, ktorý pre nich pripravila kancelária KR – MAS. Následne Mgr. K. 
Kubinová vyzvala členov k vytvoreniu pracovnej skupiny, ktorá by mala mať pre 
lepšiu pružnosť a komunikáciu 5 – 6 členov. Po ukončení diskusie a zostavení 
pracovnej skupiny pre film boli zozbierané dotazníky, z ktorých budú autori 
filmu čerpať podnety pri tvorbe „Filmu o kopaničiarskom regióne.“ 
V ďalšom bode programu predstavil zástupca MVL Štefánek Andrej Milo 
zúčastneným možnosti žiadateľov, podmienky, kritériá spôsobilosti, 
oprávnenosť výdavkov a typy partnerstva pre opatrenie 4.2. Vykonávanie 
projektov spolupráce, v rámci prístupu LEADER. Následne privítal administrátor 
KR – MAS Mgr. Peter Nemček zástupcov MAS-iek z Moravy, ktorí prišli na územie 
Kopaničiarskeho regiónu s cieľom odprezentovať dobré príklady z praxe v 
oblasti vykonávania projektov spolupráce. „Cieľom tohto stretnutia je vnuknúť 
vám nápady, myšlienky a inšpirácie na projekty, ktorých realizácia by mala 
zmysel pre kopaničiarsky región ako celok. Treba nájsť akési priority v rámci 
regiónu, zosúladiť ich a potom spoločnými silami tieto myšlienky a nápady 
rozvíjať a postupne ich pretaviť do realizácie,“ vysvetlil účastníkom P. Nemček. 
Následne vyzval pani Janu Bujákovú, manažérku MAS Horňácko – Ostrožsko, 
aby odprezentovala ich projekt  „Školy pro venkov“. Všeobecným cieľom 
projektu je rozvoj znalostí, schopností a zručností žiakov ZŠ v oblasti princípov 
udržateľného rozvoja s dôrazom na environmentálnu oblasť prostredníctvom 
spolupráce 17 základných škôl z regiónov Novohradska, Nadorlicka, Horňácka 
a Ostrožska. „Zároveň chceme posilniť u žiakov vzťah k miestu kde bývajú, čo 
je súčasne veľmi efektívny spôsob ako dosiahnuť u detí a mládeže vnímanie 
princípov udržateľného rozvoja,“ prezradila J. Bujáková a dodala, že i aktivitami 
projektu, ktorými boli jednodňové výlety, terénne exkurzie a besedy, konferencie 
pre školy a tvorba projektových časopisov a pracovných zošitov oslovili cieľovú 
skupinu – žiakov ZŠ.
Po chutnom obede spojenom s diskusiami v príjemnom prostredí letnej terasy 
penziónu pokračovala v prednášaní p. Bujáková, ktorá nahradila p. Radima 
Lokoča so spoločnosti EKOTOXA, s.r.o. – realizátora projektu Ovoce k lidem, 
lidé do sadu a Moravské a slezské ovocné stezky, v ktorom MAS Horňácko 
– Ostrožsko vystupovala ako jeden z partnerov. Cieľom projektov, ktoré 
mali na seba nadväznosť, bolo zvýšenie záujmu obyvateľov o pestovanie a 
spracovanie ovocia, zvýšenie povedomia o význame ovocných stromov pre 
krajinu, zmapovanie historicky, krajinársky či inak významných solitérov, alejí, 
sadov a starých a miestnych odrôd ovocia, propagácia ovocinárstva ako súčasti 
miestneho kultúrneho a prírodného dedičstva. Ďalej to bolo zmapovanie 
infraštruktúry pestovania a spracovania ovocia – ovocné škôlky, muštárne, 
pálenice, prezentácia lokálnych výpestkov a výrobkov, výmena skúseností, 
vzdelávania v odbore pestovania a spracovania ovocia a zvýšenie turistickej 
atraktivity, kde turistickými cieľmi sú  ovocná náučná cesta a turistický informačný 
systém. 

Diskusia s režisérom Filmu o kopaničiarskom regióne..

V ďalšej prezentácii predstavil Mgr. Vít Hrdoušek MAS Strážnicko, ktorej je 
projektovým manažérom, ciele tohto združenia a niektoré zrealizované projekty. 
Ťažisko jeho prezentácie však tvorilo predstavenie projektu spolupráce „Společné 
putování za dědičstvím regiónu“. Jeho cieľom bolo zabezpečenie vybavenia a 
opravy múzejných expozícií na Strážnicku, Hodonínsku a Vyškovsku a poriadanie 
spoločných akcií pre miestnych výrobcov, vzdelávacie akcie na území tamojšej 
MAS, spoločná tvorba www stránok a 4 publikácií o dedičstve regiónu. 
V prezentácii „Slovácko a Zálesí sa nesúdi, Slovácko a Zálesí sa baví“ predstavil 
manažér MAS Východní Slovácko Pavel Rada v krátkosti tento projekt i oboch 
partnerov projektu. Jeho cieľom bolo vytvorenie zázemia pre konanie kultúrnych 
a spoločenských akcií s nadregionálnym významom, napr. Slovácké olympijské 
hry, hasičské hry a pod.
Prezentáciu českých projektov ukončila Anna Čarková predstavením činnosti 
MAS Kyjovské Slovácko v pohybu, ktorá zrealizovala projekty spolupráce s MAS 
z Veľkej Británie a Rakúska a zároveň aktívne spolupracuje s MAS z Talianska, 
Fínska, Slovinska a MAS Podhoran zo Slovenska. V projekte spolupráce „Podejme 
si ruce s kulturním dědictvím“, ktorý realizovali s ďalšími 3-mi MAS z ČR sa 
uskutočnili workshopy pre študentov v oblasti reštaurovania pamiatok, pričom 
tí sa potom podieľali na realizácii 10-ich reštaurátorských zámerov na záchranu 
kultúrnych pamiatok, zmapovaní 700-ky sakrálnych stavieb na Kyjovsku a vydaní 
publikácie „Putováni za památkami“. 
Po odprezentovaní týchto dobrých príkladov z praxe v oblasti projektov 
spolupráce prostredníctvom odovzdania skúseností od českých školiteľov 
prišlo na rad „Prezentovanie možností získania finančných zdrojov z fondov EÚ a 
stanovenie priorít v oblasti predkladania projektov spolupráce“, ktorú pripravila 
kancelária združenia KR – MAS. Mgr. Peter Nemček v nej predstavil najreálnejšie 
možnosti získania dotácií pre občianske združenie KR – MAS. V prvom rade sú 
to projekty spolupráce v rámci Programu rozvoja vidieka, kde je možné získať 
max. 40 tis. EUR na aktivity ako rekonštrukcia objektov spoločenského významu 
(pamätníky, hroby, pamätné tabule, izby), zriadenie a výstavba miestnych 
múzeí, zriadenie izieb ľudových tradícií a izieb významných osobnosti, výstavba  
vyhliadkovej veže, výstavba a rekonštrukcia náučných a turistických chodníkov, 
inštalovanie a výroba náučných, informačných a historických tabúľ. Ďalšou 
šancou pre zvýšenie atraktivity nášho regiónu sú posledné výzvy z Operačného 
programu cezhraničnej spolupráce SR – ČR 2007 – 2013 (reálnu podporu majú 
projekty od 50 000 – 200 000 EUR) a z Fondu mikroprojektov tohto operačného 
projektu, kde sú maximálne oprávnené výdavky 20 resp. 30 tis. EUR. V rámci 
prezentácie boli predstavené jednotlivé prioritné osi,  oprávnené aktivity a 
výdavky, spôsob financovania atď. Ďalej bol predstavený návrh zásobníka 
projektov, ktoré by kancelária mohla predkladať v rámci očakávaných výziev z 
jednotlivých programov. 
Na záver Mgr. K. Kubinová poďakovala účastníkom za účasť na tomto školení s 
vierou, že naši členovia mali dostatok informácií na to, aby nabrali inšpirácie, čo 
by pre náš kopaničiarsky región ako celok mohlo byť zaujímavé, pričom svoje 
nápady a návrhy môžu vyjadriť v ďalšom dotazníku.

Oživujeme vidiecke stavby na Morave a Myjave
Výzva pre majiteľov sadov s pôvodnými odrodami ovocných 

stromov 
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Kopaničiarsky región - miestna akčná skupina predložila 31. 05. 2011 v 
spolupráci s MAS Horňácko a Ostrožsko a MAS Strážnicko Žiadosť o poskytnutie 
nenávratného finančného príspevku pre opatrenie 4.2 Vykonávanie projektov 
spolupráce na realizáciu projektu s názvom „Oživujeme vidiecke stavby na 
Morave a Myjave.“ Kancelária MAS v súčasnosti čaká na rozhodnutie o schválení 
resp. neschválení žiadosti Pôdohospodárskou platobnou agentúrou. 
Aktivity projektu sú nasledovné: 
Doplnenie tradičného zariadenia na Gazdovskom dvore v Myjave
Gazdovský dvor na Myjave má už svoje kultúrne i spoločenské využitie. 
Jediná vec, ktorá je stále nedostatočná a neumožňuje rozšírenie pôsobnosti, 
je nedostatočnosť vybavenia tradičným zariadením. Projektom spolupráce sa 
pristupuje k riešeniu aj tohto problém, a to prostredníctvom doplnenia mobilnej 
tradičnej stavanej pece  a sušiarne ovocia v areáli gazdovského dvora, ktorá by 
rozšírila jeho využívanie najmä pre spolky pôsobiace v území, tak aby mohli byť 
prezentované formy spracovania tradičných produktov (či už formou sušenia, 
prípadne tvorbou gastronomických produktov ...). Pre potrebu zabezpečenia 
podujatí spojených s vidieckymi tržnicami bude potrebné taktiež doplniť drobné 
tradičné vybavenie (ošatky, vidly, cepy, ...).  Vzhľadom na to, že gazdovský dvor 
je špecifickým objektom, ktorý poskytuje živú ukážku samotného života na 
prelome 19. a 20. storočia sa v prípade zariadenia nejedná o expozíciu, a to z 
toho dôvodu, že predmetné zariadenie a vybavenie bude pravidelne využívané 
pri prevádzke spojenej s činnosťou spolkov a organizovaním podujatí.
Propagácia
V rámci propagácie budú realizované nasledovné aktivity:
-vydanie vzdelávacej a propagačnej publikácie o tradičnom ovocí a jeho využití 
všetkých 3 regiónov a jeho spracovanie
-vydanie propagačných materiálov - letákov ako tzv. turistický produkt o 
predmete projektu
-výroba banera – ako výstupu z realizácie projektu.
Stretávanie záujmových skupín za účelom výmeny informácií a skúseností
Táto aktivita bude pozostávať z nasledovných činností:
VIDIECKE TRŽNICE:
Vidiecke tržnice miestnych a partnerských výrobcov v rámci akcií: 
- Trojicová pouť, Kuželov (4. 6. 2011) - 6-8 výrobcov sa predstaví v štýlových 
stánkoch s ochutnávkami či predvádzaním výrob na akcii
- Horňácke kosení, Malá Vrbka (16. 6. 2011) - 6-8 výrobcov sa predstaví v štýlových 
stánkoch s ochutnávkami či predvádzaním výrob na akcii 
- Obnovený pamiatkový dom, Ostrožská nová Ves (23.9. 2012) - 6-8 výrobcov sa 
predstaví v štýlových stánkoch s ochutnávkami či predvádzaním výrob na akcii 
- Slavnost oskoruší, Tvarožná Lhota (30. 4. 2011) - 6-8 výrobcov sa predstaví v 
štýlových stánkoch s ochutnávkami či predvádzaním výrob na akcii 
- Kosení luk pod Žerotínem, Hotařská búda (3. 6. 2012) - 6-8 výrobcov sa predstaví 
v štýlových stánkoch s ochutnávkami či predvádzaním výrob na akcii 
- Moštování na Strážnickém vinobraní (9. 9. 2012) - predstaví sa spôsob muštova-
nia ovocia, a bude nasledovať 
odrodové ochutnávanie pre 
verejnosť s poradenstvom, 
ktorá odroda je vhodná na 
muštovanie a pod.
-Dožinky na Gazdovskom 
dvore, Myjava (12. 8. 2012) 
– predstaví sa tradičný 
spôsob zberu obilia a jeho 
spôsob následného spraco-
vania s využitím ovocia 
na ochutnávky tradičnej 
gastronómie. 10 výrobcov 
sa predstaví v štýlových 
stánkoch s ochutnávkami či 
predvádzaním výrob na akcii.

  Obsahom už spomínanej publikácie o tradičnom ovocinárstve v regióne bu-
de i mapovanie starých odrôd ovocných stromov v území MAS. Z tohto dôvodu 
si dovoľujeme požiadať obyvateľov kopaničiarskeho regiónu o spoluprácu. 
Ak viete, po prípade ste vlastníkom ovocného sadu, v ktorom sa nachádzajú 
pôvodné odrody ovocných stromov a máte záujem sprístupniť tento sad 
autorovi publikácie, aby v ňom zmapoval,  pomenoval tradičné odrody, ktoré 
následne zaradí do vznikajúcej publikácie, kontaktujte Kanceláriu KR-MAS. 

V rámci implementácie IRSÚ bola vyhlásená prvá výzva 
(KR-MAS/341/2009/01) na predkladanie ŽoNFP (projektov) 

17. decembra 2009. 
Predstavovala príležitosť pre obce zrealizovať projekty zamerané na rekonštrukciu 
a modernizáciu rekreačných zón a na výstavbu, rekonštrukciu a modernizáciu 
detských a športových ihrísk alebo tržníc. 
V súčasnosti máme kompletne zrealizované 4 projekty. 

Prvým bolo „Viacúčelové ihrisko – Lubina“, kde Obec Lubina preinvestovala 60 
361,79 EUR, pričom výška dotácie z PRV SR 2007 – 2013 bola 58 941,00 EUR. 
Obec má už zrefundovanú celú výšku nenávratného finančného príspevku.  

Ďalším zrealizovaným projektom je „Multifunkčné ihrisko ul. Dibrovova“ v 
Starej Turej, kde mesto investovalo 54 250,00 EUR a finančný príspevok činil 
51 718,91 EUR. Kolaudácia stavby bude v priebehu júla, keďže ešte prebiehajú 
dokončovacie práce, ktoré si mesto hradí zo svojich zdrojov. 

Nedávno bol tiež ukončený projekt „Výstavba viacúčelového ihriska s detskými 
prvkami v obci Bzince pod Javorinou“, kde bolo ihrisko v osade Hrušové dňa 
05. 06. 2011 slávnostne otvorené a dané do užívania verejnosti. Celkovo obec 
preinvestovala na projekte 55 656,01 EUR, kde výška finančného príspevku z PRV 
SR 2007 – 2013 bola 54 036,01 EUR. 

Stavebné práce na projekte „Výstavba viacúčelového a detského ihriska v obci 
Stará Myjava“ skončili koncom mája. Náklady na realizáciu tohto projektu sa 
vyšplhali na 66 365,15 EUR. Výška finančného príspevku po predložení záverečnej 
žiadosti o platbu bude spolu 62 000,00 EUR.

Na projekte „Revitalizácia viacúčelového ihriska a ihriska“ v obci Jablonka 
stavebné práce už finišujú. Predpoklad ich ukončenia je v priebehu júla. 
Zatiaľ sa nezačala realizácia schváleného projektu v Priepasnom - „Viacúčelové 
športové ihrisko“ a projektu „Výstavba detského ihriska v obci Chvojnica“.
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Slávnostné otvorenie viacúčelového ihriska 
v Bzinciach pod Javorinou.

Viacúčelové ihrisko v Starej Myjave.

Gazdovský dvor v Turej Lúke.
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